



园博园一角

5大片区36座展园，一步一景让您赏个够 走，游园博园去！

带您看看园博会

□记者 陈凤来 马路 通讯员 焦明瑞

经过8个多月的奋战，240多个日夜的精心雕琢，7月15日，河北省首届园林博览会暨衡水湖国际湿地生态园博览会在衡水湖畔精彩开幕，喜迎八方宾客。本届园博会以“湿地园林 休闲湖城”为主题，是我省园林行业层次最高、规模最大的博览会，会期将一直持续至9月30日。在78天的展期里，衡水市将以满园花香、一城绿意向八方宾客集中展示园林绿化的多姿多彩和城市建设的宏伟蓝图。

5大片区36座展园尽展燕赵园林景观艺术

惊艳亮相的园博园，绿意葱茏、湖水粼粼、山石耸立、花香四溢。不同的展园在蓝天白云的映衬下，或昂扬、或静谧、或深沉、或娇艳，向大家展示着迷人的风采。

让游客在衡水湖之滨开启一段全新的园林体验之旅，体验一段回归美好家园和向往美好未来的园林梦。本届园博会筹委会常务副主任、衡水市政府常务副秘书长谢志强自豪地说，作为全国最大的以湿地园林景观为主题的园林博览园，人们在这里不仅能博览园林、享受到绿色生活的静态美，还能动态地、感性地触摸到衡水的城市活力与发展潜力。

园博园位于衡水市滨湖新区，毗邻衡水湖和黄河故道老盐河。园博园主园区重点打造3大建筑、5大片区、36座展园，集中展示了燕赵园林景观艺术。园博园以主展馆为景观轴，企业展园区、城市展园区、县市区展园区由南向北依次布局，集中展示了全省13个市、衡水各县(市、区)和企业园林园艺的特色风情和韵味。

桃李春风园、蔬果园、水生植物园、园博花街、森林氧吧等主要景点，让游客从花海感受自然，在文化中见证衡水发展。位于主展馆北侧的阳光大草坪，是园区中最大的亲子互动平台，家长可以和孩子一起在这里休憩、嬉戏。

周密服务让八方游客共享园博会成果

休息亭、公共餐饮区、紧急医疗服务室，为了让游客共享园博会的幸福成果，衡水市委、市政府做了周密安排，制定了一系列优惠政策和保障措施，力争以最好的服务保障广大游客在园博会期间吃好、住好、行好、游好，增强大家的归属感和获得感。

让游客轻松入园。身高在1.2米至1.5米之间的儿童、65周岁以上不满70周岁的老人、全日制大学本科及以下学历学生可享半价优惠；70周岁及以上老人、残疾人、1.2米及以下儿童、军人享受免费入园待遇。

让游客来去顺畅。在18路公交车基础上，衡水市区内又优化延伸了7路、16路、31路三条公交线路直通园博园。为满足游客自驾需求，园博园周边新建了永久停车场和大型临时停车场，新增车位4000余个。

让游客玩得舒适。在餐饮住宿方面，衡水市区(含冀州)投入使用的二星级以上酒店21家(其中四星级以上9家)，可供近5000人同时住宿、13000多人同时就餐，确保大家吃得卫生可口、住得舒适温馨。园区内设有5个服务区 and 10个商业服务网点，为游客提供餐饮、特色商品销售、遮阳棚等避暑服务，还配有60多辆观光电瓶车，方便游客快捷参观游览园博园。

为游客贴心服务。园区内设置了10个志愿服务站，240名志愿者随时为游客提供信息咨询、道路指引等各类志愿服务，还有45名讲解员提供导览讲解服务。围绕园博会，衡水市还设计了休闲衡水、畅游周末、儒韵衡湖、衡中研学、民俗音乐之旅、皮草之乡、魅力衡水湖等。

上，水陆交界处大面积种植水生植物，实现雨水的蓄养和净化。

保定园将太阳能的收集利用和标志性景观“梦之塔”巧妙结合，廊坊园更是把绿色环保元素体现得淋漓尽致。廊坊之翼采用具备自清洁能力的材料，解决了清理难题；座椅使用再造石，节能环保又节约；地面铺装选用透水材料，让土地成为“呼吸之肺”。

人工湿地净化塘、竹子鸟巢、木制鸟笼、儿童彩绘鸟蛋垃圾桶、废旧啤酒桶音响、废旧集装箱出入口、秦皇岛园在材料的选用上，充分体现了无公害、无污染、节能、可持续发展的环保理念。

建园办会的衡水速度刷新全省园林建设史纪录

市民、筹委会工作人员、园区建设者，分别从不同角度见证了园博园一天天的成长过程。

在园博园施工高峰期，参建人员高达万余人，施工机械达千余台(套)。短短8个月，园区及配套工程共完成绿化面积近100万平方米、土方100万立方米、混凝土浇筑10万立方米、装饰施工5万平方米，摆放景观石1万余吨，栽植各类乔灌木2万多株、地被60万平方米，修建了20多万平方米的各种路面，建成了10万多平方米的水面。这些，也刷新了全省园林建设史上的纪录。

从申办成功到正式开幕，仅用了一年时间，就建成了一座占地89.19公顷的壮美园博园，创造了建园办会的衡水速度，这也成为全国省级以上园博会的奇迹！

本届园博会突出衡水湖的“绿”元素、水元素，将新建的园博园与改造提升的衡水湖湿地公园、马拉松广场、荷花公园合一，总面积达到254公顷，成为全国最大的城市湿地园林，也是国内乃至世界少有的以城市湿地园林为特色的园博园。

打造了全国最大、最长的花街。利用一段废弃的原106国道路基，建设了一条长约600米、宽约30米、面积近2万平方米的花街。

这是一次园林园艺精品、奇花异草的联展。本届园博会引进了樱花、玉兰、芍药、迎春等花木，构建了丰富的植物层次，全国共有几十个品种、约千万盆(株)的各色花卉，代表着全省最高园林水平。

这是一场特色鲜明的园林文化盛宴。本届园博会组织了主题文化活动、国际商务洽谈会、协同创新论坛、湿地园林与生态城市建设研讨会等多种形式的活动。



①博览园拱门。
②电瓶游览车。
③园博园中的景观。

本版图片均由记者赵威摄



多条精品旅游线路，让游客全方位领略衡水生态之美、人文之胜。

环保元素让园区处处展现生态节约理念

走入园博园，绿色环保、生态节约的元素随处可见，整个园区建设都遵循着海绵城市的理念。

园区道路两侧设置草沟及卵石沟，用于收集路面及附近绿化灌溉的地表流水。绿化景观中预埋蓄水模块，建筑采用生态屋顶，地面采用透水材质，从而实现最大程度的雨水收集。在水系景观打造



2017 衡水京津冀双协同 创新论坛举行

本报讯(记者马路)日前，由衡水市政府主办、衡水高新技术产业开发区管委会承办的2017衡水京津冀双协同创新论坛在衡水湖畔举行。会上，衡水市发布了衡水高新区协同发展、协同治理白皮书，耶鲁大学、北京大学、美国加州大学等知名院校专家学者围绕协同发展、协同治理分别发表了相关主题演讲。

据了解，此次论坛以“双协同 创新及大健康产业发展”为主题，目的在于更好地推介衡水高新技术产业开发区良好的投资环境，提升衡水高新技术产业开发区的整体形象，更快地引领衡水工业经济发展。

会议期间还举行了“双协同 创新小镇启动仪式”和中美干细胞研究中心衡水分中心揭牌仪式，举行了衡水高新技术产业开发区管委会与中科院工程热物理研究所、中科院微生物研究所、中科院文献情报中心3项院地合作签约，超临界二氧化碳发电装备等3项科技成果转化项目签约，衡水东轻汽车超市等6项配套服务及高科技项目签约。

集中清理违禁渔具 保护衡水湖渔业资源

本报讯(记者陈凤来)为保护衡水湖湖区渔业资源，近日，衡水市滨湖新区综合执法局和衡水湖渔政站联合执法，对辖区内违禁渔具开展了集中清理，共收缴地笼网300余套，并集中予以填埋销毁。

据了解，为促进湖区渔业可持续发展，近年来，滨湖新区综合执法局和衡水湖渔政站加大对湖面捕捞的执法检查力度，严肃处理无证捕捞、不符合网具规格或利用炸、毒、电等严重破坏渔业资源的方式进行捕捞的行为。滨湖新区综合执法局相关负责人表示，下一步，他们将深入开展整治违禁渔具专项行动，严厉打击使用各类违禁渔具非法捕捞行为，切实保护湖区渔业资源，积极促进衡水湖湿地生态资源可持续利用。

武邑 36个村级扶贫光伏发电站投运并网

本报讯(记者马路 通讯员张保卫、孙艳雪)近日，经过技术人员的最后调试，武邑县贾寺院村、张士军村等36个村的村级扶贫光伏发电站投入运营，在全市率先并网。

据了解，去年以来，该县将光伏发电作为产业扶贫的重要抓手，在全县积极开展光伏扶贫到户项目试点工作，并在贫困村和贫困户中扩大光伏扶贫范围，建立村级扶贫光伏发电站。这次并网的36个村级光伏扶贫发电站项目，将带动全县2160户贫困户，每户每年增加收入3000元，每个贫困村年增加集体收入3.6万元，收益时长20年。20年后，电站资产全部归贫困村所有。

阜城 2万多名志愿者服务 创建省级文明城市

本报讯(记者陈凤来 通讯员苗凤强、梅晓)连日来，在阜城县城的大街小巷，都能看到头戴红色帽子、身穿红色马甲的志愿者们忙碌在创建省级文明城市第一线。星火义工的志愿者们不畏酷暑，不怕灰尘，手持“开文明车、走文明路”的小红旗参与维护交通安全、文明出行活动；卫生系统的志愿者们走上街头，为市民认真做血压、血糖等各项检查，倡导文明生活习俗，电力系统的志愿者们来到社区，向社区居民讲解安全用电常识，倡议节约用电。

据了解，目前全县共有各级各类志愿服务队近百支，志愿者2万多人。志愿者们省级文明城市创建中，用实际行动弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，充分利用自身业务特长，积极投身环境卫生整治、文明交通劝导、敬老爱老、扶弱助残、抢险救灾等志愿服务活动。今年以来，各级各类志愿服务队开展社会活动700多次，赢得了全县上下一致好评。

衡水中学举办第五届国际文化教育艺术节

本报讯(记者陈凤来 通讯员张艳春)日前，衡水中学第五届国际文化教育艺术节开幕。来自英国、美国、德国、澳大利亚、匈牙利等24个国家和地区的师生进行了文化教育交流，整场活动洋溢着青春的朝气与活力。

据介绍，衡水中学国际文化教育艺术节已经举办了4届，每一届都在创新和拓展，影响不断扩大。今年，又有更多的国外学校和国际友人参与进来，增添了更多有创意的中外学生互动内容。

衡水中学校长张文茂介绍，本届艺术节汇聚了100余名教育界国际友人，其中英国罗杰·曼物兹中学夏令营营员的热情参与丰富了本届国际文化教育艺术节的内容。

罗杰·曼物兹中学学生代表在发言时说，非常高兴可以在衡水中学这个超超级的夏令营教英文。所有的学生都非常友好，学习也很刻苦。很享受这次经历中的每一瞬间。

全市共查处基层微腐败问题7760件

组织处理864人 纪律处分751人

本报讯(记者陈凤来 通讯员王娜、全连茂)笔者从衡水市纪委获悉，截至7月18日，全市共发现基层微腐败问题线索7913件，查处问题7760件；组织处理864人，纪律处分751人。

据了解，今年以来，衡水市着眼于破解全面从严治党“最后一公里”，切实解决侵害群众利益的突出问题，让反腐红利真正惠及人民群众，在全市范围内深入开展了基层微腐败专项整治活

动。

为增强专项整治的针对性和实效性，该市纪委班子成员于年初分别带领调研组，深入基层一线，采取问卷、座谈、走访等形式开展整治基层微腐败调研活动，了解突出问题，形成了7个高质量调研报告，梳理有价值问题34条。在此基础上，将整治重点细化为16项具体问题，主要有：在扶贫资金、惠农资金、集体三资管理、土地征收等

领域中，雁过拔毛、虚报冒领、克扣侵占、截留挪用；超标准、超范围向群众筹资筹劳、摊派费用；违规收缴群众款物和处罚群众；克扣群众财物，拖欠群众钱款、向群众打白条等。

除综合利用报纸、网站、电视、广播、微博、微信等常规载体向社会公开举报受理方式外，该市将16种易多发违纪问题制作成通告，张贴于全市所有乡村基层站所和服务窗口，共计张贴

6000余份，覆盖了全市所有市直和县直单位、118个乡镇和4994个行政村，为群众投诉举报问题线索提供了方便。

该市还对收到的基层微腐败问题线索全部建立台账，成立专门小组进行分析研判。对群众反映强烈、可查性强的问题线索优先列入整治日程，并采取县市区异地交叉互查、指定审查等方式办理，减少人情干扰和办案难度。